
 

  بǽان صحفي حول

  الیوم العالمي لحرȄة الصحافة والتعبیر

  ماجد عثمان

  

    یرونه غیر حر على الإطلاق %13ثلث المصرȂین یرون أن الإعلام المصرȏ یتمتع ǺحرȂة Ȝبیرة بینما 

المǼادئ Ǽ Ǽالیوم العالمي لحرȄة الصحافة والتعبیر، وهو احتفال حتفالللا اً مایو من Ȟل عام موعد 3یوم  تحدد

الأساسǽة لحرȄة الصحافة، وتقیǽم حرȄة الصحافة حول العالم، والدفاع عن وسائل الإعلام ضد ما یهدد استقلالها، 

  .والتعبیر عن الإجلال للصحافیین الذین فقدوا حǽاتهم أثناء ممارسة عملهم

فقد ، ساحةة التي تثار على التوفیر المعلومات حول القضاǽا الهاموانطلاقاً من الدور الذȑ تلعǼه "Ǽصیرة" في 

لتي " وا"نظرة على الإعلام المصرǼ  ȑعنواندراسة  مصرȑ لǼحوث الرأȑ العام "Ǽصیرة" بإعدادالمرȞز القام 

  الإعلام.تتضمن عدد من الحقائȘ والأرقام ورأȑ الناس في 

قاǼة نتلقي الدراسة في مقدمتها الضوء على تطور الكǽان المؤسسي لحماǽة الصحفیین والمتمثل في إنشاء و 

وǽعد النقیب الحالي ، Ȟان الاشتراك السنوȑ في السنة الأولى جنیها واحداً عام)، و  74الصحفیین فى مصر(

صحǽفة، فى  11عدد الصحف القومǽة فى مصر إلى منذ إنشاء النقاǼة. وȄبلغ  20للصحفیین هو النقیب رقم 

  .صحف حزǽȃة 6صحǽفة Ǽالإضافة إلى  14الصحف المستقلة  یبلغ عددحین 



 أحǽاناً  ǽقرأونها %28 مقابل الورقǽة، الجرائد ǽقرأون  لا المصرȄین الشǼاب من %65الدراسة أن وقد أوضحت و 

لاǽصدقون ما ǽقرأونه في الجرائد، في حین  ǽ16%ة فإن دائماً، ومن بین من ǽقرأون الجرائد الورق ǽقرأونها %7و

 لىعǽصدقونها دائماً، وذلك حسب استطلاع الرأȑ الذȑ أجراه مرȞز Ǽصیرة  ǽ17%صدقونها أحǽاناً و %67أن 

   .2014سنة) في فبرایر  35-18الشǼاب ( عینة ممثلة من

 ȐرȄه بینما  %10وǽافȞ صورةǼ ابǼا الشǽاب أن الإعلام دائماً ما یناقش قضاǼیرون أن ذلك  %6فقط من الش

أجابوا Ǽأنهم  ǽ34%حدث أحǽاناً، ونصف الشǼاب یرون أن الإعلام لا یناقش قضاǽاهم أبداً Ǽصورة Ȟافǽة، بینما 

  لا ǽعرفون.

یرون أن الإعلام في مصر لǽس حر على  المختلفةعمار من المصرȄون في الأ %13إلى أن الدراسة تشیر و 

من المصرȄین یرون أن  %32و ،من الحرȄة متوسطیتمتع Ǽقدر یرون أنه  %55الإطلاق، في مقابل أن 

وذلك حسب مسح أجراه مرȞز Ǽصیرة على عینة ممثلة للشعب المصرǼ ȑفئاته  الإعلام حر تماماً في مصر

  .المختلفة حول "التحولات في الوطن العرȃي"

وǽشارك   ،في ندوة Ǽعنوان "الصحافة الآن" -مدیر مرȞز Ǽصیرة -الدȞتور ماجد عثمانیتحدث  وفي هذا الإطار

تساؤلات  وتطرح الندوة عدةخصصین في هذا المجال، في هذه الندوة عدد من ǼȞار الصحفیین والإعلامیین والمت

و  "صناعة الصحافة الآن: أین تقف صناعة الصحافة؟ ما التحدǽات التي تواجهها؟ وما مستقبلها؟"أهمها 

المحتوȐ الصحفي الآن: هل ǽعاني المحتوȐ الصحفي من أزمة حقǽقǽة؟ من السبب الرئǽس وراء ذلك (منع "

  "حفیین، أم سطوة الإعلانات وتحȞم رأس المال؟)تداول المعلومات، قصور الص

 .2015مایو  3یوم الأحد الموافȘ  تعقد الندوة Ǽمقر ساقǽة الصاوǼ ȑالزمالك في السادسة مساء


